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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DO
2º (SEGUNDO) BIÊNIO DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA DO ANO DE 2023 DA CÂMARA

MUNICIPAL DE PARAÚ/RN

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas a nobre Presidenta Ana
Lúcia Xavier “invocando a proteção de Deus”, após a verificação de quórum, declarou aberta a Décima Primeira
Sessão do corrente ano. Estavam presentes: Alzenir Dantas Peixoto – PRIMEIRA SECRETÁRIA, Durval Ribeiro da
Silva Filho, Edilson Fernandes da Silva Júnior, Jane Meire Carvalho Dantas Nunes – VICE-PRESIDENTA, João
Victor de Brito Araújo, Francisco Whasington Aquino, Ana Neres Nunes de Aquino e Rafânia Cristina Jácome
Fernandes – SEGUNDA SECRETÁRIA. A Presidenta Ana Lúcia, convidou a Vereadora Jane Meire para rezar o Pai
Nosso. Prosseguindo, a mesma convidou a secretária Alzenir Dantas para fazer a leitura da Pauta e da Ata da
Nona Sessão realizada no dia treze de abril de dois mil e vinte e três. Sendo colocada em votação a ata foi
aprovada por unanimidade. Seguindo os trabalhos, a secretária fez a leitura dos ofícios de № 084/2023, 085/2023
e 087/2023 do Poder Executivo, e em seguida fez apresentação dos Projetos de Lei № 005/2023 e 006/2023 do
Executivo Municipal. Em continuidade, foram votados os Projetos de Lei № 001/2023 e 002/2023 do Vereador
Edilson Júnior e aprovado por unanimidade da Casa. A palavra foi facultada e a Vereadora Ana Neres falou sobre
o piso dos professores do ano passado que só irá ser terminado de pagar em novembro do corrente ano. Ainda
comentou que em janeiro os professores já tiveram um acréscimo de 14,95%, mas que, segundo os professores
até o momento não recebeu o acréscimo. A mesma, requereu ao Poder Executivo que na Rua João Crisostomo,
venha ser consertada a iluminação pública.  Colocando em votação e aprovado por unanimidade da Casa o
requerimento da Vereadora Ana Neres. Na oportunidade o Vereador Edilson Júnior, agradece os votos favoráveis
aos seus projetos.  O mesmo, relatou que o hospital  não tem profissionais:  psicólogo e nutricionista para o
atendimento das crianças autistas, conversou com a secretária de saúde e a resposta que obtive foi não ter esses
profissionais e não tem prazo porque está com dificuldade em contratar. O Vereador ainda comentou já ter
conversando  com  alguns  colegas  a  respeito  do  Convênio  do  Consórcio  da  saúde  e  que  será  uma  ótima
oportunidade para o município de Paraú. Em continuidade a sua fala, relata ainda que o município de Paraú está
abandonado sem salário, iluminação e profissionais de saúde e que a Prefeitura justifica a questão dos salários
baseado no bloqueio judicial,  mas quem entra na administração pública sabe que isso pode acontecer.  Os
profissionais que estão trabalhando não querem saber a questão do bloqueio, e tem profissionais da educação que
até hoje não recebeu o seu salário e acha isso é um absurdo. O mesmo, continuando diz que Paraú está prestes a
completar 61 anos e espera que não tenha festa, que ao invés de gastos com bandas e iluminações pague aos
funcionários. E mesmo diante de tudo isso, já foi feito um processo de dispensa de licitação de R$ 19.000,00
(dezenove mil reais) para contratação de fogos de artifícios, sabendo que existe uma lei que proibi fogos de
artifícios no município. Na oportunidade a Vereadora Rafânia Jácome, comentou sobre as colocações do Vereador
Edilson Júnior, relatando bastante preocupação em relação ao município que é pequeno, onde 90% gira em torno
da Prefeitura, e que não tem de onde tirar dinheiro.  Isso é uma ação ajuizada em 2005, é preocupante e acredita
que a Prefeita está preocupada com a situação que não foi um problema dela. Que gestões são continuidade e que
cada pessoa deveria pagar pelos seus atos.  A Vereadora ainda falou que a psicóloga se afastou por motivos de
doença e não conseguiu voltar, e que em dias atrás o hospital tinha psicólogo e ninguém elogiava. O Vereador
Edilson Júnior, voltou a comentar sobre a conversa com a Secretária de Saúde, ou seja, a falta do Psicólogo e
nutricionista, onde a mesma relatou a dificuldade de contratar. E se não tem dinheiro para nada, como tem para
fogos de artifícios? A palavra segue facultada, o Vereador Durval Filho, requer uma Moção de Congratulação
pelos 38 anos do Círculo de Oração da Assembleia de Deus de Paraú. Em sequência requereu do Poder Executivo
que seja reativada a farmácia básica e se caso já estiver reativada que possa ter alguns remédios básicos. Um
outro requerimento é  que seja  contratado profissionais  de saúde:  Nutricionista  e  Psicólogo.  Na sua fala  o
Vereador relatou do atraso do Duodécimo da Câmara, como também da justificativa do Executivo para Câmara,
sendo que no site do Banco do Brasil até a data de hoje consta que o município de Paraú recebeu um milhão e
duzentos e trinta mil reais. O mesmo diz saber que a situação não está fácil para nenhum município, e a gestora
tem que ter habilidade para olhar o que é a principal demanda do município. Se não foi feito o repasse da Câmara
total alegando o bloqueio, o mesmo fez os cálculos dos descontos do bloqueio e perguntou aonde se encontra a
sobra. E se caso for necessário, que o Secretário de Finanças venha até a Câmara Municipal mostrar a real
situação do município. Os requerimentos do Vereador Durval foram colocados em votação e aprovados por todos.
Ainda com a palavra facultada, o Vereador Joao Victor requer do Executivo informações acerca do andamento da
Licitação do Abatedouro Público, sendo essa uma Emenda no valor de R$ 623.000,00 (seiscentos e vinte e três mil
reais). E que ultimamente as pessoas estão fazendo abatimento de animais em suas próprias residências de forma
ilegal, sendo procuradas pela Vigilância Sanitária. O Vereador pede que a Prefeitura chegue com providencias
com resposta a Câmara quanto ao Abatedouro Público de Paraú. Colocando em votação o requerimento foi
aprovado por unanimidade da Casa. Com a oportunidade a Vereadora Jane Meire, fez um pedido a Presidenta
para que a Secretária de Saúde pudesse ter o direito de falar, sobre os últimos relatos feitos nas sessões pelos
Vereadores, já que a mesma estava presente na Casa. O Vereador Edilson Júnior se posicionou e, relatou que em
uma Sessão passada, não foi dado o direito de fala para alguns alunos da Escola “Silvestre Veras”, por obedecer
ao Regimento da Casa. A Presidenta Ana Lúcia, falou que iria seguir o Regimento Interno da Câmara, não abrindo
essa exceção de fala para que outros depois não viesse a querer. No momento convidou a Secretária de Saúde a
se inscrever e se fazer presente no dia 04 (quatro) de maio que será a data da próxima Sessão Ordinária. Não
havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidenta Ana Lúcia Xavier declarou encerrada a décima primeira Sessão
Ord inár ia  do  ano  de  do i s  mi l  e  v in te  e  t rês .  Autor i zando -me ,  Edgar  Xav ier  da  S i l va
(____________________________________________) como Secretário Geral a redigir a presente Ata, que após lida e
aprovada, será assinada pelos Vereadores presentes.
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